

ПРАВДА ВОСТОКА

10
июля
2014 года
четверг
№ 132 (27834)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

На восстановление деятельности 173 экономически несостоятельных предприятий банки направили 569,1 млрд сумов. В результате произведено продукции на 2 трлн 781,6 млрд сумов, в том числе экспортировано продукции на 728,5 миллиона долларов.

Мелиорации - особое внимание

В столичной области ведется большая работа по выполнению постановления Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013-2017 годы" от 19 апреля 2013 года.

Ускоренными темпами идут строительство и реконструкция открытых коллекторно-дренажных сетей, вертикальных дренажных колодцев и мелиоративных насосных станций. Фронт работ обширен. Орошаемая пашня превышает 393,6 тысячи гектаров. Из них различную степень засолённости имеют 10488 гектаров.

В соответствии с принятой Государственной программой в областном хокимияте разработана и утверждена территориальная программа по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013-2017 годы, - рассказывает первый заместитель начальника мелиоративной экспедиции при Чирчик-ахангаранском бассейновом управлении ирригационных систем Уйгун Ачилов. - В нашем регионе предусмотрена реализация 119 проектов стоимостью 62 млрд сумов. Будут осуществлены строительство, реконструкция, ремонт и восстановление почти шести тысяч километров коллекторно-дренажной сети. А благодаря уже выполненным работам предотвращена засолённость 28260 га орошаемой пашни, улучшено мелиоративное состояние 696 га земель. А это в свою очередь положительно повлияло на урожайность хлопчатника, озимых зерноколосовых культур, плодов, овощей.

Насыщенным на проводимые мероприятия в столичной области обещает стать и нынешний год. Предусмотрено, например, построить 142 наблюдательных колодца, реконструировать 16,5 км коллекторно-дренажной сети, выполнить большой объём ремонтно-восстановительных работ. Итоги шести месяцев свидетельствуют о том, что повсеместно ответственно относятся к выполнению региональной программы. Так, было намечено за этот период отремонтировать и восстановить 423,5 км сетей, освоив при этом 4,3 млрд сумов. Фактически с начала года выполнено работ на 4,6 млрд сумов, приведено в порядок 457 км открытых коллекторов и закрытых горизонтальных дренажей. На объектах, где ведутся реконструкция и строительство, за шесть месяцев освоено 1,68 млрд сумов.

Достиженные успехи не случайны. Ведь в рамках выполнения постановления Кабинета Министров "О мерах по созданию и организации деятельности государственных унитарных предприятий, специализированных на выполнении мелиоративных и других водохозяйственных работ" от 7 мая 2008 года в области созданы три новых хозяйствующих субъекта - ГУП "Янгийулаавсулмахсуспудрат", "Букадавсулмахсуспудрат" и "Юкочирчирчикдавсулмахсуспудрат". Благодаря принятому мером в каждом из них имеется технический парк с необходимым количеством мелиоративной техники, машин, механизмов и транспорта. Не вызывает вопросов квалификация механизаторов, ремонтников. Предприятия пополняются выпускниками профессиональных колледжей, за ними закрепляют опытных специалистов. Все это позволяет ежегодно наращивать объёмы мелиоративных работ.

Немаловажный момент заключается в том, что документ, подписанный Президентом страны, до 2017 года продлевает период освобождения от уплаты налога на добавленную стоимость работ и услуг, осуществляемых поярными и другими обслуживающими организациями по мелиоративному улучшению орошаемых земель за счёт льготных средств фонда, - говорит Уйгун Ачилов. - Прежде эта льгота была предоставлена с 2008 по 2012 годы. Ранее установленный пятилетний срок освобождения специализированной государственной лизинговой компании от уплаты общегосударственных и местных налогов с целевым направлением высвобождающихся средств на пополнение источников финансирования поставок мелиоративной техники, а также таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) на приобретаемую мелиоративную технику продлен до десяти лет.

Вновь созданное ДП "Мелиомашлизинг-сервис" Государственной лизинговой компании "Узмелиомашлизинг" с 2013 по 2017 годы освобождается от таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) на приобретаемые товары, запасные части и комплектующие для технического и сервисного обслуживания мелиоративной техники, машин и механизмов, не производимые в Республике Узбекистан и ввозимые по переням, утвержденным Кабинетом Министров. Для укрепления материально-технической базы эксплуатационных водохозяйственных и подрядных организаций, специализированных на выполнении мелиоративных и других водохозяйственных работ, а также ассоциаций водопользователей осуществляется поставка мелиоративной техники, машин и механизмов на лизинговой основе. Столичная область уже получила в свое распоряжение 54 экскаватора, 16 бульдозеров, 47 единиц другой техники.

Во имя здоровья населения



В стоматологической поликлинике №2 в Бухаре оказывают квалифицированное медицинское обслуживание более чем 98 тысячам жителей.

В лечебном, профилактическом, терапевтическом, ортопедическом, хирургическом отделениях медицинского учреждения, оснащенного современной аппаратурой, созданы все условия для оказания качественного медицинского обслуживания.

На снимке: медсестра Гулрух Кулмурадова во время работы. Фото Т. Истазова (УзА).

За строкой постановления

Подготовка к главному празднику – Дню независимости
Тестовые испытания в высших военных образовательных учреждениях
Сад будет жить и радовать многие десятилетия
В кредитной политике превалирует стратегия наращивания объемов финансовой поддержки

Работа по соблюдению налогового законодательства
Важнейшее звено модернизации экономики

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов УзА

Растет занятость

В Кашкадарьинской области особое внимание уделяется созданию новых рабочих мест, в частности, трудоустройству женщин, развитию семейного предпринимательства. За прошедший период нынешнего года в области создано 27241 новое рабочее место.

Надомный труд и семейное предпринимательство играют важную роль в обеспечении населения работой. За счет организации малых предприятий и

микрофирм создано 8270, а благодаря развитию частного предпринимательства - 4582, организации всех форм надомного труда - 7673 новых рабочих места, из которых основная часть занята женщинами.

Хокимият и прокуратура района за прошедший период нынешнего года организовали 15 ярмарок труда, в ходе которых постоянную работу получили около 100 граждан. Предусматривается создание новых рабочих мест за счет развития птицеводства, пчеловодства и рыбоводства.

У. Баратов.
Кашкадарьинская область.

Учитель года

В столице прошел республиканский этап конкурса "Самый активный молодой учитель года".

На нем 14 молодых учителей продемонстрировали навыки внедрения инновационных идей, проектов и технологий, мастерство в раскрытии темы учащимся и использовании ведущих педагогических и информационно-коммуникационных технологий. Жюри конкурса при оценке знаний конкурсантов особое внимание уделило также их духовно-нравственным качествам, инициативности и творческой деятельности.

По итогам конкурса первое место заняла преподаватель Мубарекского социально-экономического колледжа Но-

дира Умирова, второе и третье места заняли соответственно преподаватель академического лицея №1 при Бухарском инженерно-технологическом институте Феруза Джумаева и преподаватель академического лицея №2 при Навоийском государственном горном институте Уктам Мардонов.

Победители примут участие в республиканском форуме "Молодые специалисты", организуемом Советом Федерации профсоюзов накануне 23-й годовщины независимости нашей Родины. Также определены самые активные молодые педагоги по 11 номинациям.

Победители и призеры награждены памятными подарками.

Д. Каримов.
г. Ташкент.

Одним абзацем

Банки нашей страны усиливают поддержку выпускников профессиональных колледжей. Например, только ОАКБ "Микрокредитбанк" за шесть месяцев 2014 года 2162 выпускникам выделил 13,4 млрд сумов кредитов.

Республиканская Ассоциация деловых женщин "Табиркор аёл" в городе Навои организовала семинар для выпускников колледжей. Бизнес-консультанты ассоциации провели обучающие тренинги. Опытным бизнес-планирования, кредитования предпринимательства с участниками семинара делились представительницы делового сообщества области.

В ООО "Mini medikal" в Намангане проведена модернизация на 180 миллионов сумов. Заезжены и задействованы современные технологические линии. Заказчиком поставлена первая партия 19 видов мебели, необходимой для лечебно-профилактических учреждений.

Комплексное решение актуального вопроса

В Фергане прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная вопросам ограждения несовершеннолетних от различных духовных угроз и информационных атак.

В мероприятии, организованном Республиканским центром духовности совместно с Научно-практическим центром национальной идеи и идеологии, министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, Академией наук, Комиссией по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан, общественным движением молодежи "Камолот" и Ферганским областным хокимиятом, приняла участие представители государственных и общественных организаций, преподаватели и студенты высших учебных заведений.

Выступавшие отметили, что под руководством Президента нашей страны проводится широкомасштабная работа по воспитанию молодого поколения в духе уважения национальных традиций и общечеловеческих ценностей, любви к Родине, ее ограждения от противоречивых нашему менталитету идей. Постановление главы государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года служит важным фактором повышения эффективности этой работы.

Сегодня современные информационные технологии глубоко входят во все сферы нашей жизни. В связи с этим в условиях глобализации и усиления стремления овладеть сознанием человека одной из наиболее важных задач является ограждение нашего молодого поколения от негативного воздействия размещаемой в различных социальных сетях информации.

На конференции особое внимание было уделено вопросам широкого разъяснения молодежи сути и значения осуществляемой в нашей стране государственной молодежной политики, формирования в юношах и девушках чувства уважения национальных ценностей, отрицательного воздействия "массовой культуры".

Ряд проектов и духовно-просветительских мероприятий, реализуемых Республиканским центром духовности и ОДМ "Камолот", направлен на дальнейшее повышение политическо-правовой культуры молодежи, содействие ей в занятии достойного места в обществе. На мероприятии были заслушаны доклады, посвященные процессам глобализации и духовным угрозам, роли национальных ценностей в становлении молодежи гармонично развитыми личностями.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э.Баситханова.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Ферганская область.

Бизнес малый - вклад большой

Огромные возможности вермикулита

Увидев впервые на одном из рекламных баннеров в Ташкенте словосочетание "вспученный вермикулит", задумалась: "Что это такое? Новый материал, руда, изделие из пластмассы? Где его можно применить?"

Несмотря на отсутствие пока широкой популярности, оказалось, что в некоторых сферах Узбекистанцы применяют его уже несколько лет, по большей части в качестве теплоизоляционного материала. Вермикулит - один из новых видов минерального сырья в Узбекистане, который, возможно, в недалеком будущем займет важное место в развитии различных отраслей промышленности.

Первое в нашей стране месторождение вермикулита "Тебинбулак", расположенное в Караузакском районе Республики Каракалпакстан, открыло новые возможности его использования.

Вспученный вермикулит - сыпучий, текучий (что позволяет заполнять пустоты неправильной формы), пористый, рыхлый, легкий и долговечный материал. Благодаря температуре плавления

1350°C - огнестойкий, обладает тепло- и звукоизолирующими свойствами, высокой впитывающей способностью, но при этом слабо поглощает влагу из окружающего воздуха. Минерал не подвержен разложению и гниению под действием микроорганизмов, не является благоприятной средой для насекомых и грызунов, нейтрален к действию щелочей и кислот, а главное - экологически чистый и стерильный, не содержащий тяжелых металлов.

→ 2

→ 2

Фактор обеспечения безопасности

■ Во всех высших военных образовательных учреждениях Узбекистана 10 июля пройдут тестовые испытания для молодежи, решившей связать свое будущее с защитой Родины.

Эта система отбора кандидатов, действующая в целях создания необходимых условий для поступления на учебу в высшие военные образовательные учреждения (ВВОО) наиболее талантливой, всесторонне подготовленной молодежи, повышения престижа военного образования, введена Распоряжением Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по совершенствованию системы военного образования в Республике Узбекистан" от 19 апреля 2005 года.

К приему первокурсников готовятся в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище, Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Джизакском высшем военном авиационном училище, на специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий и военно-медицинском факультете при Ташкентской медицинской академии.

По словам представителя Управления подготовки военных кадров Министерства обороны Шухрата Касимова, молодые люди, пожелавшие поступить в эти высшие военные образовательные учреждения, уже до 1 апреля нынешнего года подали заявления в районные или городские отделы по делам обороны по месту жительства. После успешного прохождения ими медицинского обследования, проверки физического и психологического состояния в отделах по делам обороны их документы были переданы на рассмотрение в высшие военно-образовательные учреждения. Во всех военно-образовательных учреждениях комиссиями в составе квалифицированных специалистов проводились повторное медицинское обследование абитуриентов, проверка их физического и психологического состояния. Только те, кто успешно прошел эти испытания, были допущены к тестовым испытаниям.

Для молодежи и отдельных категорий граждан при поступлении в ВВОО действует система предоставления широкой льготы. Так, от сдачи тестовых испытаний освобождаются победители международных и республиканских предметных олимпиад, а также дети военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязанностей. Льгота в размере 20 процентов от максимальной суммы баллов на тестовых испытаниях предоставляется военнослужащим, образцово прошедшим службу по контракту на должностях сервантского состава. Право внекурсного поступления имеют победители конкурса "Лучший сержант". Еще одна льгота в размере десяти процентов от максимальной суммы баллов на тестовых испытаниях дается выпускникам военных академических лицеев. Абитуриенты, имеющие рекомендации командования воинских частей, где они прошли срочную военную службу, по-

лучают льготу в размере 27 процентов от максимальной суммы баллов на тестовых испытаниях.

Тестирование будет проводить специалисты Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан. В соответствии с Положением о порядке проведения тестовых испытаний при приеме слушателей и курсантов в высшие военные образовательные учреждения Республики Узбекистан на должном уровне проведена работа по организации и проведению тестирования в установленном порядке. Для этого работниками центра налажено эффективное сотрудничество с приемными комиссиями высших военных образовательных учреждений, местными хокимиятами, министерствами и ведомствами.

В ближайшее время в ряды слушателей и курсантов ВВОО нашей страны волею судьбы придет молодежь, желающая посвятить свою жизнь защите мира и спокойствия Родины.

После окончания очередного отбора молодых людей для формирования из них офицерских кадров специалисты министерства обороны, внутренних дел, Службы национальной безопасности, Государственного таможенного комитета приступят к дальнейшему реформированию системы подготовки военных кадров. Именно такие задачи ставит перед ними постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об утверждении Положения о порядке отбора и правилах приема в высшие военные образовательные учреждения Республики Узбекистан" от 3 июня нынешнего года.

В соответствии с этим документом полностью обновится порядок отбора интеллектуально развитой и всесторонне подготовленной молодежи. Так, для качественного комплектования контингента слушателей ВВОО будет проводиться комплексный поэтапный отбор. Он включает в себя военно-профессиональную ориентацию, предварительный и военно-профессиональный отбор, а также тестирование.

Молодые люди смогут сдавать тестовые испытания по выбору на одном из трех языков - узбекском, каракалпакском или русском. При этом кандидаты будут сдавать тестовые испытания по иностранному языку в случае изучения ими в общеобразовательных учреждениях английского, немецкого или французского языка в качестве иностранного. При обучении в общеобразовательных учреждениях другому иностранному языку кандидаты вместо тестовых испытаний будут сдавать экзамен по иностранному языку по единой многобалльной экзаменационной системе в высших военных образовательных учреждениях.

Действующая в настоящее время система предоставления льгот при поступлении в ВВОО останется без изменений.

С. Таджиев.
Корр. УзА.



В преддверии главного праздника страны - Дня независимости - настоящим украшением города Ферганы станет четырехэтажный 48-квартирный жилой дом.

Согласно постановлению главы государства "О мерах по реализации генерального плана г. Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры на период 2012-2015 гг." от 15 ноября 2011 года была разработана программа, в ходе реализации которой архитекторы города создали проекты для строительства жилых домов. Они учитывают климатические, сейсмические, социальные и другие особенности.

За строительство нового дома на улице Алишера Навои отвечает частное предприятие "Ажвобши курилиш" Кувинского района области, заслужившее репутацию одного из самых надежных в сфере жилищного строительства.

- На сегодняшний день в городе уже сданы в эксплуатацию четыре таких многоэтажных дома, - говорит управляющий ЧП Т.Мамажонов. - По графику сдадим и пятый. Для этого у нас есть необходимые силы и средства - около ста строителей, высокопроизводительная современная техника и главное - горячее стремление сделать достойный подарок жителям города.

Фарход Ташпулатов.

На снимке: специалисты Т.Мамажонов (слева) и А.Солыев.

Фото Тохиржона Хамракулова.

Мелиорации - особое внимание

Постановлением главы государства предусмотрено оснащение филиалов ДП "Мелиомашинзингсервис" современными диагностическими приборами и оборудованием, расширение сервисных услуг по обслуживанию и ремонту мелиоративной техники, машин и механизмов, предоставленных на лизинговой основе. На базе действующих предприятий и организаций создаются региональные центры по капитальному ремонту мелиоративных машин и механизмов. Большое внимание уделяется вопросам подготовки и повышения квалификации специалистов по ремонту и сервисному обслуживанию мелиоративной техники, машин и механизмов импортного производства, а также операторов мелиоративной техники.

В постановлении Президента "О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных

ресурсов на период 2013-2017 года" установлено, что с мая прошлого года в договорах аренды по предоставлению земельных участков для производства плодородной, виноградарской и бахчевой продукции, заключаемых между органами исполнительной власти и сельскохозяйственными товаропроизводителями, как правило, должны предусматриваться инвестиционные обязательства последних по внедрению системы капельного орошения и других водосберегающих технологий полива.

Немаловажное значение придается и объектам ирригации. Предусмотрены строительство, реконструкция, ремонт и восстановление каналов, лотков сетей, гидросооружений, напорных трубопроводов, водоселехранилищ, насосных станций, проведение берегоукрепительных работ. Не останется без внимания и оросительная сеть ассоциаций водопотребителей. Будет внедряться система капельного

орошения в садах, виноградниках и при выращивании овощей и бахчевых. Получат свое развитие альтернативные способы полива - хлопчатника - по бороздам с применением мобильных гибких поливных труб.

Успешное развитие аграрного сектора имеет не только экономическое, но и огромное социальное значение. Вопросы обеспечения продовольственной безопасности рассматриваются в тесной взаимосвязи с задачами повышения качества, изменения структуры питания и улучшения генофонда нации. С точки зрения повышения благосостояния населения нашей страны особое значение имеет успешная реализация положений Государственной программы, особенно в сфере дальнейшего внедрения в сельское хозяйство инновационных, современных водосберегающих технологий, улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Огромные возможности вермикулита

Разработкой месторождения вермикулита и реализацией его на внутреннем и внешнем рынках в числе других занимается компания ООО "Boston talk", которая в 2012 году создала промышленный комплекс для производства вспученного вермикулита и теплоизоляционных, огнезащитных материалов на его основе. Всю выпускаемую продукцию производят по собственным рецептурам, разработанным в научно-исследовательском подразделении компании.

Название "вермикулит" происходит от латинского "vermiculus" - "червеобразный", - говорит директор ООО "Boston talk" Бобур Фаизиев. - Это минерал из группы гидрослюдистого строения, продукт вторичного изменения (гидролиза и последующего выветривания) слюды биотита и флогопита. Впервые его обнаружили в начале XIX века, но промышленное применение он получил лишь спустя сто лет.

Благодаря своим ценным свойствам, а также необычной легкости, приобретаемой при нагревании, этот продукт находит широкое применение в ряде отраслей промышленности. Уникальные физико-механические свойства вещества позволяют использовать его для полу-

чения высококачественных теплоизоляционных материалов.

Главные потребители изделий из вспученного вермикулита - тепловые центры, стекольные, фарфоровые, цементные, лакокрасочные заводы, предприятия сельского хозяйства и строительные организации. Его применение варьируется от строительства, пищевой и химической промышленности, сельского хозяйства, нефтегазовой отрасли и атомной энергетики до машино-, вагоно-, судно- и шхотостроения.

Вспученный вермикулит получают обжигом минерала вермикулита, - продолжает Б.Фаизиев. - При нагревании до 400°C он расширяется на червеобразные частицы и вспучивается, увеличиваясь в объеме в 15-20 раз. Такое поведение минерала определено содержанием в нем связанной воды, которая при обжиге превращается в пар, раздвигая пластинки слюды. Применение его весьма разнообразно. В сфере строительства, к примеру, применяют в качестве теплоизоляционных плит, матов и негорючей засыпки. Слой вермикулитовой засыпки в 20 см по теплозащите эквивалентен кирпичной стене толщиной полтора метра или бетонной толщиной два метра, поэтому его широко используют для рационального распределения ре-

сурса тепла в современных жилых и производственных сооружениях.

Его теплоизоляционные свойства достигаются благодаря пористой структуре с огромным количеством замкнутых теплоизолирующих воздушных прослоек. В обычных условиях эксплуатации (от -50 до 50°C) и в условиях воздействия высоких температур (до 1200°C) он не выделяет летучие токсичные вещества, опасные для здоровья человека и окружающей среды. Вермикулитовый материал можно легко обработать обычными деревообрабатывающими инструментами и быстро смонтировать стандартными крепежными элементами. На поверхность плит отлично ложится любая краска, облицовочный металл или декоративный пластик. К тому же вспученный вермикулит и материалы на его основе предотвращают появление конденсата и плесени на стенах, в теплоизоляционной засыпке не заводятся насекомые и не живут грызуны.

Сегодня основные клиенты компании - заказчики из стран ближнего и дальнего зарубежья. Экспорт составляет 80-85 процентов производства, остальные 15 процентов реализуют внутри страны. Первыми странами-экспортерами стали Украина, Польша, Чехия и ОАЭ, куда в прошлом году отправили около 200

тонн. С этого года основная доля экспорта перешла в Россию, куда только в первом квартале отправлено более 300 тонн. Большую часть продукции в нашей стране в основном реализуют в Ташкенте - в месяц от 30 до 60 тонн вермикулита.

В животноводстве вермикулит используют в качестве добавки в корм, а также подстилки для домашних животных, - рассказывает Б.Фаизиев. - В результате у них повышается содержание гемоглобина, количество эритроцитов, уровень белка, кальция и фосфата.

Эффект использования вермикулита в качестве подстилки для птиц заключается в том, что в воздухе птичника резко снижается содержание аммиака, птица лучше набирает вес и меньше болеет. В отработанном виде подстилку можно использовать в качестве удобрения, что повышает урожайность сельскохозяйственной продукции.

Вся технология по переработке вермикулита на ООО "Boston talk" полностью отечественная, оборудование собирали в Узбекистане под руководством А.Фаизиева. Объемы производства по сравнению с прошлым годом выросли в два раза - со 150 до 300 тонн в месяц. Во многом это связано с тем, что все больше фермеров ощущают выгоду от использования вермикулита, примене-

ние которого в сельском хозяйстве снижает трудозатраты, расход воды, количество удобрений, засоление субстрата и т.д. В то же время увеличиваются урожайность, сохранность урожая и эффективность вносимых удобрений. Преимущество применения этого материала заключается в том, что за счет высокой влагоемкости (500 процентов) сокращается число поливов, создается оптимальный влажностно-влажностный баланс, сельскохозяйственные культуры развиваются быстрее.

Процесс производства довольно прост - добываем руду, транспортируем ее до завода, перерабатываем на концентрат и фасуем в мешки, - продолжает руководитель ООО "Boston talk". - Если на первых порах вся работа лежала на плечах шестисемью человек, то сегодня в штате числятся 15 рабочих, число которых увеличивается за счет роста объемов производства. В 2012 году своими силами обновили часть спецтехники и за счет этого увеличили производительность, а в этом планируем провести модернизацию и увеличить объемы готовой продукции. До конца года намечено произвести около 1000 тонн готовой продукции, на которую уже заключены контракты с партнерами из России.

Александра Алиева.
Корр. "Правды Востока".

Сад под сенью гор

■ Профессиональный коллектив транспорта и сервиса в Паркентском районе славится не только передовыми педагогическими технологиями, применяемыми в обучении ребят, но и своим огромным фруктовым садом.

Территория среднего специального учебного заведения буквально утопает в зелени. Каждую весну сад благоухает так, что запах цветущих деревьев ощущается за несколько сот метров. Ухаживает за фруктовыми деревьями, несмотря на солидный возраст - 76 лет, известный садовод Иса Рузибаев.

- Сад все равно что живой организм, за которым необходимо постоянно присматривать, а если надо - лечить, - говорит Иса ота. - Тем более климат нашего района предгорный, бывают резкие перепады суточных и сезонных температур. Все это, а также возможную порчу деревьев вредителями необходимо учитывать при закладке сада. Сейчас у нас растут 500 черешен, 200 орешин, по 150 яблонь и груш, 100 персиков. Деревья хорошо плодоносят. Часть урожая реализуем на рынке, другую отправляем в столовую колледжа. Повара варят для учащихся отличные компоты и варенья из экологически чистых фруктов.

О своем любимом деле - садоводстве - Иса ота может говорить часами. Он знает все о каждом дереве. Сам обрезает, подкармливает и поливает растения, немного занимается селекцией, экспериментирует с разными сортами. По стопам И.Рузибаева пошли и его дети. Они тоже стали садоводами. Теперь Иса ота приобщает к этому делу и внуков. Значит, сад будет жить и радовать глаз весенним многоцветьем еще многие десятилетия.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Расширяя партнерские связи

■ Выступая на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году, глава нашего государства отметил, что одним из основных факторов экономического развития страны является активное привлечение зарубежных инвестиций. В этом направлении в Самаркандской области делается очень многое.

В 2013 году в области в соответствии с территориальной инвестиционной программой были запланированы реализация 38 проектов и привлечение инвестиций в размере 64,8 миллиона долларов. По итогам года реализован 41 проект. В сравнении с 2012-м рост составил 139 процентов.

По словам начальника областного управления внешних экономических связей, инвестиций и торговли Отабека Бобоева, зарубежные предприниматели направляют инвестиции лишь в те регионы, где созданы нормальные условия для их работы. Так что не случайно из года в год растут инвестиции за счет укрепления партнерских связей с деловыми кругами России, Турции, Великобритании, США, Франции, Испании, Японии и других стран. Производимые ими товары не только удовлетворяют внутреннюю потребность страны, но и пользуются спросом на мировом рынке.

Если проанализировать инвестиции в разрезе отраслей, то основная их часть приходится на долю легкой промышленности - 41,8 процента. Радует то, что здесь наблюдается неуклонный рост. Ведь в 2012 году этот показатель был равен 35,9 процента. Ошутима доля инвестиций в таких отраслях, как производство строительных материалов, пищевая промышленность, сельское хозяйство, и других.

Отрадно и то, что в Самаркандской области благодаря зарубежным инвестициям развивается не только сфера производства, но и другие отрасли, создаются предприятия также и в сфере услуг. Одно из них - совместная узбекско-испанская клиника "Bionimedservis", организованная в 2011 году.

Если в первый год работы было установлено современное медицинское оборудование на сумму 1 миллион 664 тысячи долларов, то в минувшем году привезли из США оборудование еще на 777 тысяч долларов, - говорит директор клиники Джамшид Нуруллаев. - В результате наша клиника оказывает качественные услуги по диагностике и лечению различных заболеваний не только жителям нашей, но и других областей республики.

В этом году работа по поиску зарубежных партнеров, привлечению инвестиций, созданию совместных предприятий, оснащению существующих современными технологическими линиями, конечно же, будет продолжена. При этом будут созданы сотни новых рабочих мест.

Ермат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

На правах рекламы

КАПИТАЛБАНК Помощь всегда своевременна

ОБЪЕДИНЯЯ ЦЕЛИ, МЫ ДОСТИГАЕМ УСПЕХА

В кредитной политике ОАКБ "Капиталбанк" преваляется стратегия наращивания объемов финансовой поддержки структур малого бизнеса и представителей частного предпринимательства.

Объем кредитования этого сектора экономики за пять месяцев 2014 года составил 102,4 млрд при прогнозе 84,2 млрд сумов; установленная задача выполнена на 122 процента. За счет профинансированных бизнес-проектов создано более 400 новых рабочих мест.

Кредиты, выданные женщинам-предпринимателям на реализацию бизнес-проектов, составили 28,2 млрд сумов при прогнозе 24,4 млрд, что составляет 115 процентов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. В результате создано 130 новых рабочих мест.

Кредиты, выделенные согласно постановлению Президента "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года, при прогнозе 17,9 млрд сумов составили 26,05 млрд (перевыполнение более чем в 1,4 раза).

Наше частное предприятие создано в 2013 году, - говорит директор ЧП "NUR-AZIZ NUKUS" из Каракалпакстана Азиз Джолдасов. - Тогда же открыли расчетный счет в Нукусском филиале Капиталбанка. Мы знали это финансовое учреждение как активного помощника предпринимателей. Предлагаемые условия по кредитам весьма выгодны и удобны частному сектору. Обратились в этот банк с бизнес-проектом. И в скором времени без проволочек нам выделили кредит на 17 миллионов сумов, который мы направили на организацию производства тротуарной плитки и брусчатки. Дело пошло: продукцию поставляем строителям, частному сектору, к тому же удалось трудоустроить несколько человек на новых рабочих местах. Мы искренне благодарны работникам Капиталбанка.

Выросли также объемы кредитования согласно постановлению Президента "О дополнительных мерах по расширению про-

изводства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года: это направление при прогнозе 12 млрд сумов составило 12,66 млрд (перевыполнение на 105,5 процента).

Мы давние клиенты Самаркандского филиала ОАКБ "Капиталбанк" и очень довольны его деловым отношением к представителям частного бизнеса, - говорит директор частного предприятия "SAM METALL KOMFORT" Амин Турсунов. - Виды предлагаемых банком кредитов и условия их использования весьма привлекательны. Мы специализируемся на выпуске хозяйственных предметов из металла. В 2013 году для развития производства воспользовались кредитом Капиталбанка на 70 миллионов сумов. В итоге на сегодняшний день объем производства составляют 214 миллионов сумов, это на 160 миллионов больше, чем за тот же период прошлого года. Создано три новых рабочих места. Мы и впредь намерены сотрудничать с Капиталбанком: в перспективе у нас большие планы по наращиванию производства различных видов потребительских товаров, и банковские кредиты несомненно станут главной фи-

нансовой опорой этих проектов. Пользуясь случаем, хотим выразить работникам банка свою признательность за их бескорыстную помощь нам.

Банк и в нынешнем году продолжает всестороннюю поддержку новых начинаний выпускников профессиональных колледжей и лицеев в сфере предпринимательства. Так, в течение анализируемого периода в этом направлении выделены кредиты на общую сумму порядка 1,1 млрд сумов.

За пять месяцев 2014 года банк выделил 3608 физическим лицам потребительские кредиты на 12,68 млрд сумов, что помогло улучшить жилищные условия населения.

Капиталбанк при определении своих стратегических планов во главу угла ставит выполнение задач, вытекающих из государственных программ. К примеру, в течение отчетного периода в рамках Года здорового ребенка семейному предпринимательству и ремесленникам выдано 817 млн сумов.

Х. Шахоббидинов.

Услуги лицензированы.

Органы государственной налоговой службы на постоянной основе ведут работу, направленную на соблюдение налогового законодательства со стороны физических и юридических лиц.

Не выдан покупателю чек

Сотрудники государственной налоговой инспекции Шафирканского района провели краткосрочную проверку торговой точки, принадлежащей ЧП "Ибод Муродило Сервис", находящейся на территории сельского схода граждан "Денов" Шафирканского района.

В ходе проверки они выяснили, что владелец торговой точки Б.Сафаров не выдал покупателю чек контрольно-кассовой машины (ККМ) на 17,5 тысячи сумов, а также не внес в память ККМ свою ежедневную наличную выручку в размере 6734,6 тысячи сумов.

По результатам проведенных мероприятий сотрудники налоговой службы района передали соответствующие документы в правоохранительные органы, на основании которых было возбуждено уголовное дело. Решением суда по уголовным делам Шафирканского района в отношении должностного лица предприятия применено наказание в виде исправительных работ сроком на один год.

Умышленно занижен доход

В ходе проверки частной фирмы "Шакар Савао Сервис" Ромитанского района выяснилось, что ее руководитель У.Абдуллаев в отчетности, представленной в государственную налоговую инспекцию, умышленно занижил доход, полученный от реализации товаров.

Этим деянием он уклонился от уплаты в бюджет 7088,9 тысячи сумов. Также он не внес в память ККМ сумму наличных от продажи в размере 641762,4 тысячи сумов.

В отношении правонарушителя возбуждено уголовное дело по соответствующим статьям Уголовного кодекса Республики Узбекистан, и решением суда по уголовным делам Ромитанского района применено наказание в виде исправительных работ сроком на один год и шесть месяцев с удержанием зарплаты в размере 20 процентов в пользу государства.

Деятельность подлежит лицензированию

Государственная налоговая инспекция Узбекстанского района выявила, что гражданин У.Давронов в течение года повторно незаконно занимался деятельностью, подлежащей лицензированию, а именно частным извозом (перевозкой пассажиров).

По данному обстоятельству в отношении Давронова возбуждено уголовное дело по части первой статьи 190 Уголовного кодекса Республики Узбекистан. Решением суда по уголовным делам Узбекстанского района в отношении нарушителя применено наказание в виде исправительных работ сроком на два года с удержанием зарплаты в размере 20 процентов в пользу государства.

Удержано в пользу государства

В ходе проверки, проведенной государственной налоговой инспекцией города Карши, инспекторы выяснили, что гражданин Ш.Убайдуллаев оказывал платные транспортные услуги населению, не имея соответствующей лицензии. Причем это правонарушение он совершил повторно.

По этому обстоятельству в отношении него возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 190 Уголовного кодекса Республики Узбекистан. Решением суда применено наказание в виде исправительных работ сроком на год и шесть месяцев с удержанием 20 процентов зарплаты в пользу государства.

Также в ходе проверки, проведенной государственной налоговой инспекцией города Карши, выявлено, что гражданин Лазизбек Бахтиёр угли Коширов, проживающий в селе Райимсуфи Касанского района, осуществлял продажу CD- и DVD-дисков населению без соответствующей лицензии.

По этому обстоятельству в отношении Л. Коширова, который ранее уже предстал перед судом по аналогичному правонарушению, возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 190 Уголовного кодекса Республики Узбекистан. Решением суда применено наказание в виде исправительных работ сроком на два года с удержанием 20 процентов зарплаты в пользу государства.

Анастасия Королёва.
(При содействии пресс-службы Государственного налогового комитета).

Будни налоговой службы

ASIA TRANS GAS

СП ООО «ASIA TRANS GAS»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № ATG-EPC-PSMS-01

на проектирование, поставку и строительство систем энергоснабжения объекта «Узел замера расхода газа (УЗРГ)»

Месторасположение объектов:
Республика Узбекистан, Навоийская область.

Краткое описание работ:
Цель проекта - обеспечение резервным источником электроснабжения коммерческого узла замера газа с вихревым поселком на газопроводе «Узбекистан - Китай 1 и 2 нитки».

Подрядчик должен как минимум завершить следующие наименования работ:

- 1) 21,542 км 10 кВ высоковольтной линии электроснабжения.
- 2) Один комплект подстанции городского типа.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Детальные требования и другая необходимая информация указаны в тендерных документах.

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков - юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их аккредитации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Комплект документов может быть выслан по электронной почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также передан через уполномоченного представителя участника тендера в офисе СП ООО «Asia Trans Gas» по указанному ниже адресу после представления письменной заявки на участие в тендере:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефоны: (+998 94) 660-24-53, 660-24-71. E-mail: renwm_zy@petrochina.com.cn, g.tsoin@atg.uz

При представлении письменного извещения в СП ООО «Asia Trans Gas» о желании принять участие в тендерных торгах в обязательном порядке просим указать банковские реквизиты и полный юридический адрес.

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12 до 12:00 (время ташкентское) 20 августа 2014 года.

Вскрытие конвертов с тендерными предложениями состоится по указанному выше адресу. Во вскрытии внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие представители участников, уполномоченные надлежащим образом.

ASIA TRANS GAS

JV «ASIA TRANS GAS» LLC

hereby announces the Tender № ATG-EPC-PSMS-01 for Engineering, Procurement & Construction of Power Supply to "Metering station" (MS)

Location of facilities:
Republic of Uzbekistan, Navoiy region.

Short description of works:
The Project objective is providing the commercial Gas Metering Station with a shift village of the 1st and 2nd lines of UCGP with a reserve power source.

Contractor at least shall complete following items:

- 1) 21.542km 10kV overhead power line.
- 2) One set of city-type substation.

The source of finance: own funds of JV "Asia Trans Gas" LLC.

Detailed requirements and other required information is specified in tender documentation.

Invitation to Bid covers all potential Contractors - legal entities which are not prohibited by the legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the countries where they are accredited from participation in execution of similar works in the Republic of Uzbekistan.

Package of tender documentation may be sent by e-mail without any responsibility for loss or late arrival of documents, and can also be handed over through authorized representative of the bidder, in the office of JV "Asia Trans Gas" LLC on the below mentioned address after submission of a written application for participation in the tender:

12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100015, Tashkent, Republic of Uzbekistan.
Phone: (+998 94) 660-24-53, (+998 94) 660-24-71.
E-mail: renwm_zy@petrochina.com.cn, g.tsoin@atg.uz

When providing a notification to JV "Asia Trans Gas" LLC on the will to participate in the Bid, you are requested on the mandatory basis to state your bank details and full legal address.

Envelopes with bids shall be submitted to the following address: 12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100015, Tashkent, Republic of Uzbekistan, before 12:00, August 20, 2014.

Opening of envelopes with bids shall be conducted at the above-mentioned address. Duly authorized representatives of bidders may take part in bid opening.

ТЕНДЕРНАЯ КОМИССИЯ ГАЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР №2 2014 ГОДА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ:

ЛОТ № 1.
Цифровой рентгенодиагностический комплекс - в количестве одной единицы.

ЛОТ № 2.
Цифровой малодозовый флюорографический аппарат - в количестве одной единицы.

За тендерной документацией обращаться по адресу:
г.Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7.
ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».
Управление «Темирйулёнилгитаъмин», комната 410.
Телефон 237-94-72. Факс 238-84-43.
Эл.почта: lsrailov55@mail.ru

Заявки на участие в тендере принимаются в течение 30 дней со дня выхода объявления в средствах массовой информации.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 10-11 июля

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 28-33.

10 июля - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 21-23, днем - 38-40.

11 июля - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 21-23, днем - 38-40.

По горным районам республики - небольшая, местами пере-

менная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 28-33.

В Ташкенте 10 июля - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 21-23, днем - 38-40.

11 июля - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 21-23, днем - 38-40.

Узгидромет.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении открытого тендера на поставку эмбоссеров и программного обеспечения для печати пластиковых карт международных платежных систем.

Заинтересованных поставщиков оборудования просим представить заявки на участие в тендере до 17.00 (время ташкентское) 22 июля 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Департамент денежного обращения. Телефоны: 234-02-61, 238-56-66. Факс 235-09-22. E-mail: NHalikova@central.nbu.com

Получить форму заявки и ознакомиться с условиями тендера можно также по указанному выше адресу.

Контактные лица - Халикова Хуршида Талатовна, Максимов Алексей Юрьевич.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении открытого тендера на приобретение аппаратных модулей шифрования HSM.

Заинтересованных поставщиков оборудования просим представить заявки на участие в тендере до 17.00 (время ташкентское) 21 июля 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Департамент денежного обращения. Телефоны: 234-02-61, 235-56-09. Факс 235-09-22. E-mail: NHalikova@central.nbu.com

Получить форму заявки и ознакомиться с условиями тендера можно также по указанному выше адресу.

Контактные лица - Халикова Хуршида Талатовна, Искандаров Самандар Искандар угли.

СП «TELECOM INNOVATIONS»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

по проекту «Закупка комплектующих изделий для производства телекоммуникационного оборудования», ранее объявленному в газетах «Правда Востока» и «Народное слово» в № 111 от 10 июня 2014 года.

В соответствии с решением тендерной комиссии срок подачи тендерных предложений продлевается до 17.00 (время ташкентское) 23 июля 2014 года.

Остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

ООО "FRANCHISING INVEST", зарегистрированное Мирабадским районным хокимиятом г.Ташкента (ИНН 302171554), ИЗВЕЩАЕТ об уменьшении уставного фонда общества с 1 432 300 000 до 32 300 000 сумов на основании решения учредителя общества №6/н от 7 июля 2014 года. Претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления. Адрес: г.Ташкент, Мирабадский район, ул. Ойбека, 38-А.

Утерянное свидетельство ТА №1211086 от 25 мая 2011 года о гос. регистрации строений и сооружений по адресу: Мирабадский район, ул. Ю.Ивлиева, 81, выданное КСЖЗиС Мирабадского района г.Ташкента на имя Султанова Мирзахиды Ганиджановича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Коллектив ОАО "Ташкентский тракторный завод" глубоко скорбит по поводу кончины ветерана отрасли КАНДАУРОВА Михаила Андреевича и выражает соболезнование родным и близким.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!



Соответствовать высоким критериям эффективности

Анализ работы Ипотека-банка показал устойчивый рост всех важнейших направлений. На 1 июля 2014 года капитал банка составил 266,3 млрд сумов, это на 32,5 млрд сумов больше по сравнению с началом года. Уставный капитал банка достиг 138,3 млрд сумов.

Активы банка в сравнении с началом года возросли на 174,3 млрд и на сегодняшний день составили 3134,6 млрд сумов.

Уверенная работа укрепляет доверие к банку его клиентов, поручая оперировать своими финансами для получения хороших доходов. Важным индикатором этого доверия служат объемы депозитов. Они составили 1778,2 млрд сумов, в том числе вклады населения - 426,8 миллиардов. С каждым днем растет и количество обслуживаемых филиалами банка предприятий и организаций, которые достигли рубежа более чем в 73 тысяч юридических лиц и частных предпринимателей.

Ярким свидетельством успешной работы Ипотека-банка служит и следующий факт: межбанковская рейтинговая компания "Ахбор-Рейтинг" при Ассоциации банков Республики Узбекистан регулярно присваивает Ипотека-банку рейтинг UzA+. Также Ипотека-банк имеет подтвержденный 26 мая 2014 года международный рейтинг "Standard & Poor's" "B+/B" - один из самых высоких рейтингов среди банков Республики Узбекистан. Агентство "Moody's" 28 мая 2014 года подтвердило банку рейтинги B2/E+ (стабильный) с прогнозом "Стабильный".

Широкое пространство пластиковых карточек

Одним из значимых инструментов совершенствования системы денежного обращения, стимулирования развития безналичных расчетов и сокращения наличного внебанковского оборота в Республике Узбекистан являются пластиковые карточки. Сама жизнь доказала их практичность и несравнимые удобства.

В этом направлении особенно важными для Ипотека-банка являются постановления Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по дальнейшему развитию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек" от 3 августа 2006 года и постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему развитию системы расчетов на основе пластиковых карточек" от 24 сентября 2004 года.

В настоящее время Ипотека-банк эмитировал и обслуживает 1 млн 127,2 тысячи пластиковых карточек. Для развития системы безналичных расчетов в первой половине этого года

выпущено в обращение 101,8 тысячи новых пластиковых карточек.

Выпуск новых банковских карточек неразрывно связан с расширением инфраструктуры их обслуживания. Общий парк оборудования для их обслуживания достиг 16423 единиц терминальных устройств и 74 инфокиосков.

Новым этапом развития системы пластиковых карточек служит постановление Президента "О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек" от 19 апреля 2010 года.

Пристальное внимание уделяется качественному росту операций по пластиковым карточкам, проведению рекламно-просветительской и разъяснительной работы среди населения о преимуществах безналичных расчетов посредством банковских карт. Для создания удобств принимаются меры по оптимизации схем размещения терминального оборудования в торговой сети и пунктах платных услуг, оперативно решаются другие вопросы, связанные с использо-

Благодаря мерам по углублению процессов диверсификации отраслей промышленности и повышению их конкурентоспособности, стимулированию внутреннего спроса и насыщению внутреннего рынка конкурентоспособными отечественными товарами в стране обеспечиваются опережающие темпы роста во всех сферах

вaniem пластиковых карточек.

Зачисление на них заработной платы и других выплат населению позволило существенно снизить потребность Ипотека-банка в наличных денежных средствах.

Общая сумма безналичных транзакций по пластиковым карточкам в первой половине 2014 года составила 1 трлн 281,8 млрд сумов.

В центре внимания - молодые семьи

Социальная составляющая в стратегии Ипотека-банка играет важную роль. Так, в фокусе внимания находится реализация мер по поддержке молодых семей, в том числе путем предоставления им потребительских и ипотечных кредитов.

Согласно постановлению Президента "О дальнейшем развитии жилищного строительства и рынка жилья" от 16 февраля 2005 года Ипотека-банк осуществляет активную работу по расширению ипотечного кредитования.

Активно ведется работа в соответствии с постановлением Кабинета Министров "Об утверждении Положения об ипотечном кредитовании жилищного строительства, реконструкции и приобретения жилья" от 3 января 2007 года. А также исходя из анализа рынка жилья и

опыта работы с клиентами вносятся изменения во внутренние нормативные документы по ипотечному кредитованию населения.

Всего на приобретение жилья и улучшение жилищных условий банк с начала года выделил 1237 семьям кредиты на 91 млрд сумов. В структуре этой финансовой поддержки также кредиты на строительство и реконструкцию частного жилья.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" от 18 мая 2007 года банк создал дополнительные льготные условия кредитования молодых семей как на приобретение жилья, так и проведение мероприятий или приобретение потребительских товаров. Молодым семьям выделены потребительские и ипотечные кредиты на 32,6 млрд сумов.

За шесть месяцев этого года на покупку бытовой техники, потребительских товаров и услуг 3262 семьи воспользовались потребительскими кредитами на 21,6 млрд сумов, которые перечислены на расчетные счета отечественных товаропроизводителей.

Ипотека-банк ведет целенаправленную работу по организации строительства и финансирования многоэтажных жилых домов. По состоянию на 1 июля 2014 года банк выделил 117,8 млрд сумов для возведения 41 такого дома с 1438 квартирами в целом.

экономики. Успех взятого государством курса на обеспечение высоких устойчивых темпов роста, макроэкономической сбалансированности, модернизации и диверсификации экономики во многом обусловлен стабильной работой банковской системы Узбекистана. Ипотека-банк является важнейшим звеном этой системы.



И хлеб, и детская одежда

В течение шести лет с момента основания нашего предприятия мы активно сотрудничаем с Андижанским областным филиалом Ипотека-банка. Работники банка не ограничиваются выделением кредитов: они помогают нам в разработке и реализации новых проектов с тем, чтобы развивать производство.

Так, после выделения нам в конце прошлого года 180 миллионов сумов кредитных ресурсов мощности предприятия заметно возросли и, кроме кондитерских изделий, мы сейчас ежедневно выпускаем хлебобулочную продукцию на 15 миллионов сумов. Дополнительные доходы позволили также запустить швейный цех. За первое полугодие уже выпустили детскую одежду на 90 миллионов сумов. Качество вполне соответствует современным критериям. Кстати, новый кредитный транш Ипотека-банка позволил трудоустроить на новых рабочих местах десять выпускников колледжей.

Наргизахон Сайипова.
Директор ООО "Анд Наргиз Файз".

Андижанская область.

Выйти на миллиардный рубеж

Если проследить историю нашего предприятия, то сразу бросится в глаза быстрый рост производства. Так, в начале годовой объем мяса-молочной продукции измерялся всего лишь несколькими десятками миллионов сумов.

Но финансовые инвестиции, осуществленные которыми нам удалось при помощи кредитов Ипотека-банка, очень быстро начали давать отдачу. В 2009 году мы получили 65 миллионов, а через пару лет уже 450 миллионов сумов долгосрочных кредитов. Было закуплено современное оборудование по переработке мяса и молока. Прошлый год принес нам доход в виде чистой прибыли 322,6 миллиона сумов. Мы поставили на рынок отменные сорта колбасы, сосисок и молочной продукции. За первую половину нынешнего года наши партнеры приобрели у нас продовольствие на 400 миллионов сумов. Нарастание объемов продолжается, прогнозируем выход объемов к концу года на миллиардный рубеж.

Коллектив, который принял в свои ряды в связи модернизацией производства еще десять человек, такими успехами доволен. Мы благодарны Сырдарьинскому филиалу банка за активную поддержку наших бизнес-проектов.

Виктор Урбанович.
Директор частного предприятия "Макровит".

Сырдарьинская область.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А.С. Усманов

Андижан (373) 224-26-85
Бухара (365) 223-14-00

Карши (99890) 722-55-45
Навои (436) 224-28-43

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчиар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Дежурный редактор - А.Ким
Корректор - И.Яруллина

Дежурный - М.Орлов
Оператор ЭВМ - В.Лихолетов